



Jedn. identifikátor 420305-RRTV

Váš dopis zn. -  
Naše č. j. RRTV/9408/2021-  
had  
Sp. zn. RRTV/2021/642/had  
Vyřizuje: AO  
Datum, místo 28. 7. 2021, Praha

### Poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb.

Rada obdržela dne 28. 7. 2021 písemnost nadepsanou jako *Žádost o zaslání vyjádření SÚKL v dané věci.*

Pisatel žádá: *Ve výše uvedené věci si dovoluji požádat o zaslání vyjádření SÚKL, které je součástí spisu, prostřednictvím mé datové schránky.*

Uvedené vyjádření SÚKL je možno poskytnout jen v souladu se zákonem č. 106/1999 Sb., o svobodném poskytování informací. Předmětná žádost však splňuje veškeré náležitosti dle uvedeného zákona a je jí možno posoudit jako žádost ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb.

Rada pro rozhlasové a televizní vysílání vyžádala od Státního ústavu pro kontrolu léčiv stanovisko ve věci souladu tvrzení obsažených v obchodním sdělení propagujícím produkt Panadol Novum s SPC tohoto produktu.

V reakci na žádost Rady SÚKL poskytl vyjádření, které zasíláme v příloze. V zaslaném materiálu jsou anonymizovány pasáže, které se netýkají produktu Panadol Novum, a jsou předmětem jiných řízení.

Rada pro rozhlasové a televizní vysílání se věcí zabývala na svém 12. zasedání, přičemž souhlasila se stanoviskem SÚKL, že pacient trpící onemocněním Covid-19 je zvláště zranitelným spotřebitelem. Názor SÚKL, že u takového spotřebitele může obrazové i zvukové provedení reklamy vyvolat klamavou představu o účincích přípravku, výsledcích jeho použití a může jej uvést v omyl, na základě kterého může učinit rozhodnutí ohledně koupě, které by jinak neučinil, ovšem vyhodnotila jako sporný. Dle Rady nelze doložit, proč by potenciální pacient trpící horečkou a bolestí, která provází jeho onemocnění Covid-19, nemohl tyto příznaky potlačovat právě léčivem Panadol Novum. Obchodní sdělení slibuje potlačení příznaků – bolesti a horečky, rozhodně neslibuje léčbu onemocnění Covid-19.

Je nutno rozlišovat mezi léčbou nemoci a potlačováním specifických příznaků, jejichž původ může být rozmanitý. Navíc reklama zdůrazňuje, že bolest a horečka jsou možnými příznaky Covid-19, netvrdí tedy, že by každý pacient s Covid-19 měl léčivý přípravek užívat.

Rada shrnula, že reklama je zpracována způsobem, který je v době koronavirové pandemie možné považovat za nepřítliš etický, ale prokazatelnost porušení zákona se jeví jako nízká. Z tohoto důvodu se Rada přiklonila k odložení věci.

**Ing. arch. Václav Menci**  
předseda Rady  
pro rozhlasové a televizní vysílání  
elektronicky podepsáno